

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ АРЕСТ - БОРЬБА С ХУЛИГАНСТВОМ ИЛИ

ПОТРЕБНОСТЬ ЭКОНОМИКИ?

Основа любого предприятия - это прежде всего экономика. Распространяется этот принцип от самой захудалой артели и до целой общественно-политической формации.

Не рискуя вдаваться в социологию, я постараюсь рассмотреть такое явление, как административный арест в СССР, с экономических позиций.

Сразу оговорюсь, что излагаемая информация получена мною во время отбывания вышеупомянутого ареста /за демонстрацию в защиту

прав человека 10 декабря на Пушкинской площади/, так что ссылок на источники не будет.

С человека, подвергшегося аресту, взимается 1 руб. в сутки на его содержание. Из этой суммы 36 коп. идет на питание /я пробовал это питание и готов присягнуть, что большего оно и не стоит/, на остальные 54 коп. в сутки содержится охрана и спецприемники /тюрьмы, где содержат административно арестованных/.

Один надзиратель караулит 5-6 камер по 15-30 человек в каждой. Камера, в которой сидел я, была по площади 15 м² и содержалось в ней 20-25 человек /по рассказам завсегдаев, во время Московской Олимпиады доходило до 35/.

Особой бдительности охране проявлять не приходится, "суточники" ведут себя смирно: слишком уж мал срок, не более 30 суток подряд, а паспорт взят в залог.

На основании всего сказанного я предполагаю, что затраты МВД на содержание мелких хулиганов не превышают 1 руб. в сутки на человека, т.е. предприятие уже не убыточное.

Однако этого мало, нужен еще и экономический эффект, который МВД и получает, применяя в отношении заключенных трудотерапию.

Ежедневно без выходных заключенных развозят на работу, при этом предприятия, использующие административно привлеченную рабочую силу, перечисляют МВД по 4 руб. за человекодень. Диапазон предприятий, на которых работают "суточники", очень велик. Чтобы дать о нем хоть какое-то представление, скажу, что за 10 суток меня возили на кондитерскую фабрику им.Бабаева, на заводы "Газ-прибор" и "Красный пролетарий", в Академию МВД, Институт криминалистики и в Госбанк.

Совершенно очевидно, что в условиях хронической нехватки рабочих рук в стране, недостатка в "заказчиках" у МВД не будет, и спецприемникам не пустовать. А т.к. количество арестованных зависит и от бдительности милиции, то милиционер получает премию в размере 2 р. 50 к. за каждого административно арестованного, независимо от его агрессивности, возраста и пола.

Ну вот и экономический эффект налицо, да и материальная заинтересованность тоже.

Кроме всего этого, "мелкий хулиган" лишается /естественно, в пользу государства/ премии, прогрессивки, тринадцатой зарплаты и тому подобных материальных поощрений на работе, что составляет приблизительно его месячную зарплату.

Кстати, одним из наиболее стабильных потребителей подневольного труда в Москве является парфюмерная фабрика "Свобода", где ежедневно работают 40-50 административно арестованных женщин и почти столько же мужчин.

Я допускаю, что когда стали практиковать административные аресты, то их цель носила чисто моральный характер - пресечь хулиганство, наказать хулиганов и т.д. и проч. При этом экономические аспекты не были первостепенными.

Однако в условиях, когда из наказания человека за какой-то проступок пытаются извлекать экономическую пользу для "общества", то экономические аспекты в итоге всегда перевесят моральные.

А что, если вдруг переведутся в стране хулиганы, пьяницы и сквернословы? Опустеют ли тогда спецприемники и перестанет ли милиция задерживать людей, а народные суды выносить приговоры об административном аресте?

Ну конечно же нет - останутся еще выходящие на демонстрации.

И. ГЕРАЩЕНКО

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.